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・食料自給率 
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「朝食摂取状況（竜西小５年）」

0%

20%

40%

60%

80%

100%

男子 女子 合計

食べない

時々食べる

大体食べる

毎日食べる

◎ 教育委員会での朝食摂取率アンケート結果（小５・中２） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「朝食摂取状況（竜小５年）」

0%

20%

40%

60%

80%

100%

男子 女子 合計

食べない

時々食べる

大体食べる

毎日食べる

 

「朝食摂取状況（中２）」

0%

20%

40%

60%

80%

100%

男子 女子 合計

食べない

時々食べる

大体食べる

毎日食べる

調査日：H22.5.12 

（n=111）

調査日：H22.5.24 

（n=42）

調査日 

：H22.5.24 

（n=73） 

竜王町の児童生徒の朝食摂取率は良く、平成 22 年度の調査では、竜小 98.6%、

竜西小95.2%、竜中96.4%だった。 
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◎ 夕食を家族と一緒に食べている子どもの数（小６学力調査） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◎ よい歯（むし歯０）の人  幼稚園～中学３年 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

竜王町の児童生徒は、朝食よりも夕食を一人で食べている傾向がある。全国や滋

賀県と比べても、家族と一緒に夕食を食べる割合は低い。 

69.4%
70.7% 70.9%

68.6%
71.1% 71.4%

60%

65%

70%

75%

80%

H21 H22

竜王町

滋賀県

全国

竜王町のよい歯（むし歯０）の子どもの数は、小学１・６年生、中学１・３年生

では滋賀県よりも多く、幼稚園５歳児では滋賀県より少ない。 

よい歯（むし歯０）の人

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

率 0.784 0.87 0.6 0.69 0.386 0.522 0.54 0.459 0.467 0.45 0.486 0.36 0.286 0.297 0.346 0.289 0.526 0.548 0.68 0.657 0.65 0.798 0.58 0.782 0.754 0.46

竜幼
３歳

西幼
竜幼
４歳

西幼
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西幼
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竜小
１年

西小
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竜小
２年

西小
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３年

西小
竜小
４年

西小
竜小
５年

西小
竜小
６年

西小
滋賀
県

中１
中学
校

滋賀
県

中２ 中３
滋賀
県
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◎ 子どもの体格  幼稚園（カウプ指数） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

カウプ指数判定結果（男子）

0% 20% 40% 60% 80% 100%

３歳

竜幼

３歳

西幼

４歳

竜幼

４歳

西幼

５歳

竜幼

５歳

西幼

やせている

普通

やや太っている

太りすぎ

カウプ指数判定結果（女子）

0% 20% 40% 60% 80% 100%

３歳

竜幼

３歳

西幼

４歳

竜幼

４歳

西幼

５歳

竜幼

５歳

西幼

やせている

普通

やや太っている

太りすぎ

男子は、西幼稚園では２０％程、竜王幼稚園では３０～４０％の子どもが

やせている。 

やせている 

女子では、西幼稚園では２０％程、竜王幼稚園では４０％の子どもがやせ

ている。 
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◎ 子どもの体格  小・中学校（肥満度） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

やせている女子は、小学生で4人（1.3%）、中学生でも2人（1.2%）と少ないが、

小学校高学年以降の女子には「やせ願望」があることは、養護教諭が生徒との関

わりの中で感じるところである。 

肥満度の人数別割合（男子）

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小１

小２

小３

小４

小５

小６

中１

中２

中３

やせている

標準

軽度肥満

中等度肥満

高度肥満

肥満度の人数別割合（女子）

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小１

小２

小３

小４

小５

小６

中１

中２

中３

やせている

標準

軽度肥満

中等度肥満

高度肥満
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全体・性別・年代別

86.5

58.0

69.2

76.9

79.5

79.7

87.1

81.1

92.1

91.9

4.5

4.4

8.0

13.5

1.9

2.6

4.7

2.9

2.7

2.0

4.8

6.3

14.0

11.5

10.3

5.7

4.1

13.8

5.1

20.0

5.8

19.2

12.5

4.3

12.2

4.0

3.2

81.0

75.4

4.4

0.0

2.0

3.1

1.9

5.1

4.0

9.3

7.7

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

男性

女性

20～24歳

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50～54歳

55～59歳

60～64歳

毎日食べる 週４～５日食べる 週２～３日食べる ほとんど食べない 無回答

◎ 健康いきいき竜王２１プランでのアンケート結果 

 

（１）朝食を食べるか 

 

問１２ あなたは、ふだん朝食を食べますか。（１つだけ○） 

全体数=569 

・ 「毎日食べる」が 81.0％と最も高くなっていますが、一方で「週 2～3 日

食べる」が 5.1％、「ほとんど食べない」が 9.3％と朝食を抜く人が少なく

ないこともわかります。 

・ 性別では、男性で「週 2～3 日食べる」、「ほとんど食べない」が高くなっ

ています。 

・ 年代別では、おおむね低い年齢層になるほど「週 2～3 日食べる」、「ほと

んど食べない」が高く、特に 20 歳代前半で目立って高い傾向が見られま

す。 
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全体・性別・年代別

96.3

82.0

86.5

88.5

94.9

95.3

98.6

98.6

96.0

95.2

9.7

3.4

18.0

13.5

9.6

5.1

4.7

1.4

1.4

4.0

4.8

93.3

90.3

6.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.9

0.0

0.0

0.3

0.0

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

男性

女性

20～24歳

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50～54歳

55～59歳

60～64歳

いる いない 無回答

（２）個食の状況 

 

問１３ あなたは、１日に最低１食は、食事を共にする家族や友人がいますか。

（１つだけ○） 

全体数=569 

・ 「いる」が 93.3％ですが、一方で「いない」が 6.3％となっています。 

・ 性別では、男性で「いない」が高くなっています。 

・ 年代別では、おおむね 20～30 歳代前半で「いない」が高い傾向が見られ

ます。特に 20 歳代前半では「いない」が 18.0％に及んでいます。 
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全体・性別・年代別

45.8

30.0

26.9

30.8

46.2

40.6

45.7

51.4

49.5

50.0

60.8

53.9

70.0

71.2

69.2

53.8

59.4

54.3

48.6

50.5

50.0

42.4

39.2

57.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.9

0.0

0.3

0.0

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

男性

女性

20～24歳

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50～54歳

55～59歳

60～64歳

はい いいえ 無回答

（３）食事の時間が 30 分以上かどうか 

 

問１４ あなたは１日に最低１食は、３０分以上かけて食事をとっていますか。

（１つだけ○） 

全体数=569 

・ 「はい」が 42.4％、「いいえ」が 57.3％で、食事による団欒の時間が短い

人が過半数となっています。 

・ 性別では、男性で「いいえ」が高くなっています。 

・ 年代別では、おおむね 20～30 歳代前半で「いいえ」が高い傾向が見られ

ます。 

 

 

 



 

 - 33 -

（４）今の食生活の自己評価 

 

問１５ あなたの今の食生活をどのように思いますか。（１つだけ○） 

全体数=569 

・ 「大変良い」4.9%、「よい」40.2%で、合わせて 45.1％が良好な食生活

であると思っているのに対し、「少し問題がある」46.2%、「問題が多い」

8.1%で、合わせて 54.3％が食生活が良好ではないと思っています。 

・ 年代別では、20 歳代前半で「問題が多い」が 22.0％と特に高く、「少し

問題がある」と「問題が多い」の合計は 20～30 歳代前半と 50 歳代前半

で高くなっています。 

 

 

 

全体・年代別

3.8

0.0

7.7

6.3

10.0

2.7

6.9

4.8

40.0

23.1

34.6

43.6

29.7

38.6

29.7

51.5

64.5

38.0

59.6

46.2

53.1

40.0

56.8

39.6

25.8

22.0

7.7

5.8

2.6

10.9

9.5

2.0

4.8

4.9

0.0

40.2 46.2

63.5

8.1

11.4

0.0

0.0

1.4

0.0

0.0

0.0

0.0

1.9

0.0

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

20～24歳

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50～54歳

55～59歳

60～64歳

大変良い よい 少し問題がある 問題が多い 無回答
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全体・年代別

36.7

23.2

56.2

17.4

17.9

41.1

14.2

27.1

26.0

21.1

29.0

27.1

16.7

19.3

21.6

16.5

16.5

24.6

1.4

11.2

0.2

30.6

17.2

48.5

13.1

10.8

35.1

11.2

18.7

19.0

15.7

24.3

23.1

13.4

15.3

19.0

12.3

20.5

16.4

1.1

16.4

0.0

42.8

29.0

64.0

21.2

24.2

46.8

17.2

35.0

32.7

26.3

33.7

31.0

19.9

23.2

23.9

20.2

13.1

32.3

1.7

6.4

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80

１日規則正しく食事をする

緑や黄色の濃い野菜を食べる

野菜を多く食べる

海草類を食べる

きのこ類を食べる

魚を食べる

肉類を食べる

牛乳・乳製品を食べる

栄養のバランスを考えていろいろ食べる

果物を食べる

塩分を控えている

油ものを控える

高カロリーの食品を控える

家族そろって食べる

腹八分目を心がける

夕食を食べ過ぎない

間食をとらない

夜食をとらない

その他

特になにもしていない

無回答

(%)

全体

男性

女性

（５）健康のため食生活で心がけていること 

 

問１６ あなたは健康のために食生活で心がけていることがありますか。（あては

まるものすべて○） 

全体数=569 

・ 「野菜を多く食べる」56.2％、「魚を食べる」41.1％、「１日規則正しく食

事をする」36.7％、などが高くなっていますが、他の選択肢も 10％台後

半から 20％台となっています。 

・ 性別では、ほとんどすべての項目で女性の回答が高くなっています。男性

では「間食をとらない」「特になにもしていない」が高くなっています。 
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全体・性別

28.3

46.6

46.8

36.9

22.1

15.7

46.6 30.6

24.6 0.3

0.7

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

男性

女性

内容を知っている 聞いたことはある 知らない 無回答

全体・年代別

17.3

25.0

38.5

35.9

31.4

20.3

18.8

8.1

56.0

46.2

46.2

46.2

37.5

45.7

48.6

43.6

56.5

34.0

28.8

12.8

26.6

22.9

29.7

37.6

35.5

22.1

10.0

46.6 30.6

36.5

0.0

0.0

1.4

0.0

2.6

0.0

0.0

0.0

0.7

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

20～24歳

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50～54歳

55～59歳

60～64歳

内容を知っている 聞いたことはある 知らない 無回答

（６）食
しょく

育
いく

ということばの認知度 

 

問１７ 食育
しょくいく

基本法が制定されましたが、「食育」ということばを知っています

か。（１つだけ◯）。 

全体数=569 

・ 「内容を知っている」22.1%、「聞いたことはある」46.6%、「知らない」

30.6%で、内容を知っている人が少ないことがわかります。 

・ 性別では、男性で「内容を知っている」が低く、「知らない」が高くなって

います。 

・ 年代別では、おおむね高い 30 歳代後半～40 歳代の周知度が高くなってい

ます。 
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◎ 特定健診の結果（年代別肥満度） 

 

「年代別肥満度（男性）」

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20-29歳

30-39歳

40-49歳

50-59歳

60-69歳

70-79歳

80歳以上

やせ

ふつう

肥満

 
 

「年代別肥満度（女）」

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20-29歳

30-39歳

40-49歳

50-59歳

60-69歳

70-79歳

80歳以上

やせ

ふつう

肥満
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◎ 平成２２年度「滋賀の健康・栄養マップ」調査結果 

（東近江健康福祉事務所 まとめより抜粋） 
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◎ 可燃ゴミの量の年次推移 
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140,000
160,000
180,000

燃
え

な
い

ご
み

燃えるごみの量

燃えないごみの量

燃えるごみの量、燃えないごみの量

単位：ｋｇ

 

 

◎ 学校給食地場産食材使用実績 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

67%

47%
47%

47% 60%

35%

18%
23%

0%

20%

40%

60%

80%

H19 H20 H21 H22

地場産野菜使用率 米抜き

※ H22 年については 1 月末現在 
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◎ 食べ残しの理由 

◎ 食料自給率 
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◎ 年代別食品摂取群別目標量 

（健康・栄養情報研究会編集「日本人の栄養所要量－食事摂取基準－の活用」） 

 

年齢区分別食品構成（ｇ） 

グループ 食品群 １８～２９歳 ３０～４９歳 ５０～６９歳 

主食 

穀類 ３８０ ３８０ ３５０ 

種実類 ５ ５ ５ 

いも類 １１０ １００ ８０ 

副菜 

緑黄色野菜 １２０ １２０ １２０ 

その他の野菜 ２３０ ２３０ ２３０ 

きのこ類 １０ １０ １０ 

海草類 １０ １０ １０ 

豆類 ６０ ６０ ６０ 

主菜 

魚介類 ６０ ６０ ７０ 

肉類 ６０ ６０ ５０ 

卵類 ４０ ４０ ４０ 

牛乳 

乳製品 
乳類 ２００ ２００ ２００ 

果物 果実類 １５０ １５０ １５０ 

嗜好品 
菓子類 ２０ ２０ ２０ 

調味嗜好飲料 １００ １００ ５０ 

 


